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« I l so t tosc r i t to chiodo .di in te r rogare gli 
onorevoli minis tr i delle poste e del tesoro 
per sapore lo ragioni per le quali gli uffici 
postali , quando si t r a t t a di c ;nsegnare pac-
chi o l e t t e r e g r a v a t e d 'assegno, p rovenien t i 
dal l 'es tero , p re t endano mone ta d 'oro o scudi 
d ' a rgen to , e r i f iut ino c; r t a i tal ian nche 
se il cambio è al d ' so t to della pari . 

« E ose" li ». 
« Chiedo di in te r rogare 1 minis t ro dei 

lavori pubblici sui motivi del r i t a rdo nella 
preseptaziorse del t a n t e volte promesso di-
segno di leggo che rendo nazionali le s t rado 
I s ton ia e F o n t a n a 

* « Riccio Vincenzo ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare l'o-

norevole ministro dei l ivor i pubblici , per 
sapore quali danni abb iano recato le ul t imo 
piene del to r ren te Chiampo,, e se vennero 
da t i i p rovved iment i oppor tuni , a scongiu-
rare nuovi disastri . 

« Dona t i . » 
« I l so. t scr i t to interroga; il minestro dei 

lavori pubbl ci per sapere se ncn eroda 
op r a di giustizia e conforme alle promesse 
di precedent i ministr i il p ropor re che siano 
inscr i t t e f r a le nazionali le s t r ade che per 
le va l la te del Lerdevole e del Biois m e t t o n o 
ai confini dello S ta to . 

« Pe re ra ». 
« I so t toscr i t t i in te r rogano il min ' s t ro dei 

lavori pubblici per sapere quali lavori sa-
r a n n o p r o n t a m e n t e assegnat i alle Provincie 
Emi l i ane ed al Polesine che ebbero a sof-
f r i re il ciclone del 23 giugno. 

« Molli, Gucci-Boschi, Pini, Al-
bieini, Costa, Ferri Giacomo, 
Turbiglio, Niccolini, Pozzato , 
Badaloni , Malvezzi, Coman-
dini, Gaudenzi ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare 
l 'onorevole minis t ro della guer ra per cono-
scere le ragioni del l icenziamento dell 'ope-
ra io Sar t i dal l abora to r io di Capua o d Ila 
sospensione degli operai Trastul l i e Vet tu-
rini dalla f abbr i ca di armi di Terni . 

« Morgari ». 
« 11 s o t t o s c r i t t o chiede d ' in te rpe l la re 

l 'onorevole m 'n i s t ro dell a pubbl ica is t ruzione 
se e quando i n t e n d a p resen ta re l 'organico 
delle Belle Art i , 

« Barz i l l i », 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
tar io di S t a t o p e r i lavori pubbl ic i , avendo 
espresso il desiderio di r i spondere subi to 
alla in ter rogazione deli ' onorevole Dona t i , 
ha f aco l t à di par la re . 

POZZI , sottosegretario di Stato ver i la-
vori pubblici. Alla in ter rogazione del collega 
Dona t i r i spondo i m m e d i a t a m e n t e leggendo 
il t e l eg ramma del l ' ingegnere capo della pro-
vincia di Vicenza in esito a r ichieste te-
legrafiche del Ministero, perchè fornisse no-
tizie precise circa il f a t t o che è ogget to 
della in ter rogazione. 

L ' ingegnere capo così t e l eg ra fa : « R o t t e 
Chiampo locali tà Montebel lo e Mason non 
subirono variazioni : solo escrescenze pro-
do t t e t empora l i s aba to , domenica decorsa 
r ia lzarono a lquan to livello acque inonda-
zione, non a u m e n t a n d o però dann i p ropr ie t à 
p r i v a t e e solo a r recando pochi guast i lavori 
in corso. Misura r o t t a Montebollo disposto 
r iparazioni , che procedono l e n t a m e n t e causa 
sciopero maggior p a r t e terraiuol i . 

« Ingegnere Beduzzi ». 
Ques ta è la r i spos ta o t t e n u t a dall ' inge-

gnere capo, che a t t e n u a a lquan to i danni 
dei quali si è g ius t amen te p reoccupa to il 
collega D o n a t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Dona t i ha 
faco l t à di d ichiarare se sia sodis fa t to di 
questa r isposta . 

D O N A T I . Ringrazio l 'onorevole sot to-
segretar io di S t a t o della r isposta , v e r a m e n t e 
telegrafica, che mi ha dato . Da nf orinazioni 
mie r isul terebbe che, insegu i to a nuove piene 
del Chiampo, fu rono d i s t ru t t i anche quei 
secondi p rodo t t i , che i disgraziat i agricol-
tori del ì u ' g o si erano ingegnat i di semi-
nare per rendere men grave il d isastro su-
bito finora. Spero, del resto, che le in fo rma-
zioni del Governo siano più a t tendib i l i delle 
mie. R a c c o m a n d o ad ogni modo la maggior 
sol leci tudine al l 'onorevole so t tosegre tar io di 
S ta to , il quale sa come quel t o r r en te sia 
pericoloso, affinchè, compa t ib i lmen te con lo 
sciopero, od a u g u r a n d o m i che questo possa 
t e rmina re quan to prima,- vendano conti-
nua t i i lavori di r iparo, ad e v i t a r e un di-
sas t ro assoluto per quelle popolazioni (Be-
nissimo !) 

P R E S I D E N T E . Così è esaur i ta ques ta 
in ter rogazione. 

Debbo pregare 1' onorevole Todesehini 
di recarsi in segreter ia per speci care quale 
sia l 'opera del console i t a l iano di Zurigo, di 
cui, nella sua in ter rogazione, d o m a n d a se 
il Governo la approv i , perchè s i f fa t ta indi-
cazione è di ca ra t t e r e t r o p p o generico, 


